



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ  
ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 41-й № 193 (10301) Суббота, 28 сентября 1957 года. Цена 20 коп.

## Быстрее завершить полевые работы

Досрочным выполнением своей первой заповеди перед государством встречая 40-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, колхозы, совхозы, Шегарского, Бывошенинского, Томского, Вацарского, Парабельского районов. В закрома государства они сдали несколько миллионов пудов добротного сибирского хлеба. Передовые районы завершают уборку зерновых культур, кошку картофеля, засыпку семян под посев будущего года.

В колхозах зон Вороновской, Чинской, Ювалкинского МТС все хлеба сложены, идут очистка и засыпка семян. Хлеборобы этих районов и МТС показали прекрасный пример самоотверженной борьбы за хлеб, за досрочное выполнение своих предоктябрьских обязательств.

Огромную роль в завершении плана хлебозаготовок, засыпке семян сыграла раздельная уборка урожая. Во многих колхозах этих районов она применялась широко. Вся рожь была в основном скошена заветными жатками, потом подобрали и обмолочили. Значительная часть яровых культур тоже была скошена раздельно. Это дало возможность с первых дней полбери и обмолаот валков высокими темпами вести скачу хлеба государству. Зерно из-под раздельной уборки урожая колхозы получали сухое и зачастую без просушки сдавали на хлебозаготовительные пункты и засыпали в свои хранилища на семена.

В нашей бригаде вся пшеница, рожь, большая часть овса убрана раздельно, — рассказывает бригадир полеводческой бригады колхоза «Путь к коммунизму», Жозефовского района, тов. И. Ходоренко. — Сущинка работала надолго, потому что зерно из-под раздельной уборки получали сухое и сразу же сдавали его государству. Бригада обеспечена отборными семенами всех зерновых культур. Так было почти во всех колхозах, где широко применен раздельный способ уборки урожая.

Опыт передовиков хлебоделов должен стать вдохновляющим примером для всех труженников села. Задача заключается в том, чтобы в ближайшие дни завершить уборку урожая всех культур, в каждом колхозе засыпать хорошие семена на весь посев будущего года, причем, семена должны быть засыпаны с учетом значительного расширения посевных площадей за счет освоения новых земель.

Нужно в первую очередь добывать...

ся, чтобы в ближайшие дни — два — весь оставшийся хлеб был скошен. Нужно до конца преодолеть недооценку раздельного способа уборки. За последнее время во многих МТС ковошачи заветными жатками почти прекращена. В Туганской МТС на корню стоит еще более 3.000 гектаров хлеба, а из 14 лафетов работают 7—8. В Сергеевской, Светлянской, Тунгусовской, Чажемтовской и ряде других МТС еще не убрано 20—30 процентов хлеба, а заветные жатки и подборщики как следует не используются.

Во многих районах крайне плохо обстоит дело с уборкой льна и картофеля. В Пышкино-Троицком, Чинском, Колпашевском районах план копки картофеля выполнен только на 26—29 процентов. В Зырянском районе картофелеуборочные машины простаивают днями, а картофеля еще не убрано больше 60 процентов.

В Томском районе отдельные колхозы, особенно зоны Перосинской МТС, наряду с уборкой зерновых завершили кошку картофеля, но в целом по району почти половина картофеля еще находится в земле. В ряде районов до сих пор не закончена уборка льна. В Колпашевском районе на корню стоит 170, в Чинском — 320, в Зырянском — 270, в Пышкино-Троицком — 230, Шегарском — около 300 гектаров льна. Затягивается обмолот льна и расстил льносомки. В том же Зырянском районе из 1.770 гектаров обмолочено только 330 гектаров, разостлали 135 гектаров. В Туганском районе обмолочено только 70 гектаров из 1.400, не разостлали льносомки ни одного центнера.

Нужно все полевые работы закончить в ближайшие дни. Райкомы партии, райисполкомы, руководители МТС и колхозов обязаны обеспечить в эти дни круглосуточную работу всех уборочных машин, добиться, чтобы каждый труженник села, на каком бы участке он ни работал, выполнял и перевыполнял нормы выработки.

Надо принять все меры, чтобы в ближайшие дни план хлебозаготовок был выполнен по каждому району и каждому колхозу.

Хлеборобы! В эти решающие дни работайте так, чтобы как можно быстрее убрать хлеба, в ближайшие дни закончить кошку картофеля, терение, обмолот льна, засыпку семян всех культур. Скажите пример передовиков! Это будет нашим достойным подарком 40-й годовщине Великого Октября.

### У К А З

## Президиума Верховного Совета СССР О награждении Вышневолоцкого хлопчатобумажного комбината орденом Трудового Красного Знамени

За заслуги в развитии текстильной промышленности и в связи со столетием со дня основания наградить Вышневолоцкий хлопчатобумажный комбинат орденом Трудового Красного Знамени.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
И. ВОРОШИЛОВ.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль,  
26 сентября 1957 г.

## В Президиуме Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР за успехи, достигнутые в развитии текстильной промышленности, и в связи со столетием со дня основания Вышневолоцкого хлопчатобумажного комбината награждает...

## Делегация социалистической партии Японии в Москве

26 сентября в Москву с дружественным визитом по приглашению ЦК КПСС прибыла делегация социалистической партии Японии. В ее составе — советские социалистической партии Тодзу Катама (глава делегации) и супругой, Табатака Сата, Кадзукио Нагаи, Синро Накамото, Иочи Ямато, Эйтаро Накаяма, Юдзо Аваи и секретарь делегации Тисато Табатака.

встречали кандидат в члены Президиума ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС П. В. Поспелов, член ЦК КПСС М. Б. Митин, главный редактор газеты «Правда» П. А. Сатюгов и другие официальные лица. С речью в гостях обратился секретарь ЦК КПСС П. В. Поспелов. Ответную речь произнес глава делегации социалистической партии Японии Тодзу Катама. (ТАСС).

## Книга трудовой славы

ФРУНЗЕ, 24 сентября. (ТАСС). На Фрунзенском сельмашзаводе заведена Книга трудовой славы. В нее вносятся имена передовиков соревнования в честь 40-летия Великого Октября.

По решению заводского комитета профессора в Книгу трудовой славы занесены первые 19 производственников, получивших звание «Лучший рабочий своей профессии».

# Навстречу 40-летию Великого Октября

## ОБРАЩЕНИЕ

участников совещания актива промышленных предприятий и строек Совета народного хозяйства Томского экономического административного района  
ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим предприятий

Дорогие товарищи!

Претворяя в жизнь исторические решения XX съезда Коммунистической партии Советского Союза и готовясь к достойной встрече 40-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, рабочий класс, колхозное крестьянство и советская интеллигенция добиваются новых успехов на всех участках хозяйственного и культурного строительства.

По всей стране с огромной силой развернулось социалистическое соревнование. Оно направлено на дальнейший подъем экономики, широкое внедрение новой техники и передовой технологии во всех отраслях народного хозяйства, на досрочное выполнение плана 1957 года — второго года шестой пятилетки.

Вместе со всем советским народом мы можем свои производственные достижения работниками промышленных предприятий и строек Томского Совета народного хозяйства. План по выпуску валовой продукции за 8 месяцев текущего года выполнен на 102,2 процента.

Коллективы предприятий и строек борются за максимальное использование производственных резервов, дальнейший рост производительности труда, технический прогресс, неуклонное увеличение выпуска продукции, расширение ее ассортимента в соответствии с возрастающими требованиями народного хозяйства, за снижение себестоимости и повышение качества продукции.

Однако, критически оценивая достигнутые результаты, мы, участники совещания актива, сознаем, что в нашей работе имеют еще место серьезные недостатки. Отдельные предприятия и стройки не выполняют производственных планов, часть продукции выпускают низкого качества, не ведут борьбу за снижение себестоимости, слабо внедряют новую технику и передовую технологию, мирятся с плохой организацией труда.

Это обязывает нас решительно улучшить работу и добиться устранения имеющихся недостатков.

Проведенная партией и правительством перестройка руководства промышленностью и строительством открывает неограниченные возможности для дальнейшего развития народного хозяйства, повышает творче-

скую активность трудящихся масс, позволяет полнее использовать имеющиеся внутренние резервы промышленности и строек.

Готовясь достойно встретить сороковую годовщину Великого Октября и ознаменовать 1957 год новыми трудовыми победами, мы, участники совещания актива, призываем всех рабочих, инженерно-технических работников и служащих Томского экономического района повысить напряжение в труде, с честью выполнять взятые обязательства в социалистическом соревновании в честь 40-й годовщины Великого Октября каждым предприятием. Производственную программу 1957 года завершить досрочно — к 25 декабря и дать сверх плана продукции на 32 миллиона рублей.

По лесной и деревообрабатывающей промышленности: досрочно выполнить годовой план и дать сверх плана 150 тысяч кубометров леса и 13 тысяч кубометров пиломатериалов.

По электротехнической, радиотехнической и металлообрабатывающей промышленности выпустить дополнительно сверх плана: электродвигателей мощностью до 100 квт — 4.000 штук, подшипников — 50 тысяч штук, электроламп осветительных — 670 тысяч штук, горношахтного оборудования — на 1.500 тысяч рублей, инструментов — на 1.300 тысяч рублей, резиновой обуви — 300 тысяч пар.

По легкой и пищевой промышленности: выловить сверх плана 1.900 центнеров рыбы, выработать сверх плана 1.000 центнеров рабпродукции, 100 тонн льноволокна, 35 тонн дрожжей; освоить и выпустить 15 новых видов кондитерских изделий отличного качества.

Мы, участники совещания актива предприятий и строек Томского экономического административного района, обращаемся ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим горячо откликнуться на наш призыв, с честью выполнять принятые обязательства в честь 40-й годовщины Великого Октября и тем самым обеспечить досрочное выполнение производственного плана, плана второго года шестой пятилетки.

## 200 тонн грузов — сверх плана

Коллективу речников Томской пристани третий раз подряд приписано переходящее красное знамя баскофлота и Обского пароходства по итогам социалистического соревнования между пристанями.

Соревнуясь в честь сороковой годовщины Октября, речники пристани навигационный план по переработке грузов уже выполнили на 123 процента.

Коллектив речников пристани выдал обязательство до конца навигации — дополнительно переработать еще 200 тысяч тонн груза. По сравнению с 1956 годом поток грузов на пристани в навигацию 1957 года увеличился на 350 тонн.

Г. АДРИХИНСКИЙ.

## Тяжеловесные составы

Включаясь в социалистическое соревнование, коллектив паровозного депо станции Томск-II выдал обязательство перевести сверх плана 1.700 тысяч тонн груза, сберечь тысячу тонн топлива. Это обязательство успешно выполняется.

За восемь с половиной месяцев в тяжеловесных составах перевезено 1 миллион 400 тысяч тонн грузов. Чтобы доставить этот груз обычными поездами, потребовалось бы сформировать дополнительно около 800 составов.

Вожделе тяжеловесных маршрутов создало благоприятные условия для экономии топлива. За прошедшие месяцы сбережено больше двух тысяч тонн угля.

Наилучших успехов добилась паровозная бригада, возглавляемая старшим машинистом тов. Тютюковым. Ежемесячно коллектив паровоза экономит 20—30 тонн топлива, водит поезда повышенного веса. На

да тов. Прокозова, выполнявшая 16 циклов.

Высоких показателей добилась трактористы тт. Тучак, Бровов, Шемчук, Мельник, Кузнецов. Не отстают от них и валящики леса тт. Басун, Мищенко, Подолов, грузчики тт. Горбачев, Лашкевич, выполняющие нормы выработки на 110—130 процентов.

Н. БАХАРЕВ.

## Передовики лесозаготовок

Соревнуясь в честь 40-летия Великого Октября, хороших успехов добилась коллектив мастерского участка «Пензер» Бундурского лесопункта Чаинского лесхоза. 18 сентября он выполнил месячный план. До конца месяца коллектив обязался дать дополнительно 1.500 кубометров леса.

Впереди идет комплексная брига-

## ДОСКА ПОЧЕТА

ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ХЛЕБОЗАГОТОВОК, ВЫСОКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ В ТРУДЕ НА УБОРКЕ ОРОЖА И ХЛЕБОЗАГОТОВКАХ НА ОБЛАСТНУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА ЗАНОСЯТСЯ:

59. КОЛХОЗ ИМЕНИ КРУПСКОЙ, Пышкино-Троицкого района (председатель колхоза тов. Шевченко Я. С., секретарь парторганизации тов. Томашевская Е. Б.), к 21 сентября 1957 года выполнивший план хлебозаготовок на 146,1 процента, сдал государству 20.214 пудов сверх плана.

60. КОЛХОЗ «ПУТЬ К КОММУНИЗМУ», Пышкино-Троицкого района (председатель колхоза тов. Янукович Б. А., секретарь парторганизации тов. Давыдов В. М.), к 21 сентября 1957 года выполнивший план хлебозаготовок на 140 процентов, сдал государству 8.592 пуда сверх плана.

61. КОЛХОЗ ИМЕНИ ХРУЩЕВА, Пышкино-Троицкого района (председатель колхоза тов. Одетов И. И.), к 25 сентября 1957 года выполнивший план хлебозаготовок на 119,7 процента, сдал государству 9.098 пудов сверх плана.

62. КОЛХОЗ ИМЕНИ ЛЕНИНА, Молчановского района (председатель колхоза тов. Горельский А. Н., секретарь парторганизации тов. Былин М. И.), к 20 сентября 1957 года выполнивший план хлебозаготовок на 102,7 процента, продолжает сдавать хлеб государству сверх плана.

63. КОЛЛЕКТИВ КОМБАЙНОВОГО АГРЕГАТА ЧИЛИНСКОЙ МТС Кожениковского района: СВИНИН П. П. — комбайнер, СТОРОЖЕВ И. А. — штурманский, ГУДИЛИН А. А., АНИКИН Н. Е. — трактористы, КАНТАЕВА К. Г., РУЖЕНЦЕВА А. Д. — конвейерщицы, УШКОВ А. И. — шофер, ЗОЛОТЕНКО В. И. — шофер. Агрегат на 25 сентября 1957 года убрал 622 гектара хлебов, значительно перевыполнил предоктябрьские обязательства.

64. ДОБРЯНСКИЙ П. В. — шофер колхоза «Искра», Молчановского района, выполняющий дневное задание на вывозе зерна на 170 процентов.

65. БОРЕЙЧУК Н. Ф. — шофер колхоза «Искра», Молчановского района, выполняющий дневное задание на вывозе зерна на 150 процентов.

66. ПШАКОВ В. Д. — слесарь Могочинского лесозавода Молчановского района работает на лафете в колхозе имени Ворошилова, выполняет дневное задание на 130—140 процентов.

## В Зырянском районе запаздывают с уборкой картофеля

ЗЫРЯНКА. (По телефону). Передовые колхозы Зырянского района, наряду с уборкой урожая, заканчивают кошку картофеля. В колхозе «Советская Россия» полеводческие бригады тт. Глазырина и Ушакова по-хозяйски убрали весь картофель и заложили клубни на зимнее хранение.

Заканчивают кошку картофеля колхозники сельхозартели имени Калинин, имени Ленина, «Прогресс». Однако в районе еще не убрано больше половины урожая картофеля. В колхозах зоны Зырянской МТС его выкопано немногим больше 10 процентов к плану. Колхозы имени Сталина, «Путь к коммунизму», «Коммунар», имени В. Кингисепа, «Авангард» к кошке картофеля почти не приступили.

В колхозах зоны Громыхинской МТС убрана одна треть часть посевов картофеля. В колхозе «Рассвет» имеются все возможности ежедневно выделять на уборку картофеля не менее 30—40 колхозников, но правление колхоза и его председатель тов. Ануфриев не организуют кошку.

Во многих колхозах крайне плохо используется картофелеуборочная техника. В колхозе имени Буденного картофелеуборочный комбайн

большую часть времени простаивает, то трактор несправный. В надежде на комбайн правление не организует уборку картофеля вручную, хотя можно на эту работу поставить два-три десятка людей.

В Зырянской МТС имеются 2 картофелеуборочных комбайна и 3 картофелепопалки. За световой день этими машинами можно убирать до 40 гектаров картофеля. В 23 сентября ни одного гектара картофеля машинами не убрано.

Простаивают картофелекомбайны в колхозах имени Сталина, имени Кирова. Не включены до сих пор в работу картофелепопалки в колхозах «Авангард», «Коммунар», имени В. Кингисепа.

Механики МТС, бригады тракторных бригад к ремонту тракторов, предназначенных для буксирования картофелеуборочных машин, относятся безучастно. Главы инженер Зырянской МТС тов. Захаров, директор тов. Баршчев мало что предприняли для того, чтобы помочь колхозникам быстро убрать картофель.

Если дальше уборка картофеля будет идти такими темпами, значительная часть выращенного урожая может погибнуть.

Л. ВОЙТЕНКО.

## Завод на севере

В годы первой пятилетки на берегу реки Кеть началось строительство лесозавода; на пустырь пришли люди с топорами, расчистили место под фундамент первого лесопильного цеха.

В числе первых строителей Кетского лесозавода был Максим Кашлев — тогда еще молодой парень. С пуском лесопильного цеха Максим стал работать коноводом. В то время на бирже сырья не было еще мощных бревнотасок и трелевочных лебедок. Лес из воды вытаскивали на лошадей и укладывали в штабеля в четыре-пять рядов. Запас сырья на зиму составлял всего 10—15 тысяч кубометров леса. Сейчас в сутки вытаскивается из воды до 3.000 кубометров древесины.

Со времени пуска первых лесорам прошло четверть века. За это время завод вырос, пополнился новой техникой. Вместо двух старых лесорам в цехе действуют четыре современной конструкции. Раньше лес к пилам подвозился на лошадях прямо из штабелей. А теперь около лесопеха выстроен вместительный бассейн. Он необходим особенно зимой. С бревнотаски древесина сначала попадает в бассейн и только после этого — в цех. Это намного повышает производительность лесорам.

Обо всем этом с любовью и гордостью рассказывает Максим Григорьевич Кашлев.

К сортировочной площадке подвозят автодесовозы и, подтянув очередной пакет пиломатериалов, направляют на склад готовой продукции. На причалах снуют автопогрузчики, без устали кланяются стоящим на рейде пароходам и баржам стальные стрелы потугочных кранов.

Лод — так сокращенно называют деревообрабатывающий цех рабочих. Здесь установлены десятки деревообрабатывающих станков, обрезающих две поточные линии. В цехе трудится в основном молодежь. Среди станочников широко развернулось соревнование в честь 40-летия Великого Октября. Хорошо известны имена комсомолец Жени Стариковой, станочников Галины Юрьевой, Галины Копытовой, Георгия Беркутова и многих других. Они ежедневно выполняют полторы — две нормы.

С начала этого года коллектив цеха выдал продукции сверх плана почти на миллион рублей.

На фронте лесопильного цеха крупными буквами написано: «Досрочно выполним годовой план!» Этот призыв стал основой соревнования в честь 40-летия Октября, которое все шире и шире разветвляется на предприятия. Коллектив решил годовой план по выпуску валовой продукции выполнять к 15 ноября и дать до конца года сверх плана на 5 миллионов рублей продукции. Годовой план по выпуску пиломатериалов решено выполнять

к 40-летию Великого Октября и до конца года выпустить сверх плана 30 тысяч кубометров пиломатериалов. И на какой бы участок предприятия вы не взглянули, всюду идет упорная борьба за выполнение обязательств.

На бирже сырья первой идет смена, которую возглавляет Максим Григорьевич Кашлев. У него больш-

шой производственный опыт, и Максим Григорьевич всегда готов поделиться им. Вот он учит нового полевика Федора Зуева, как лучше уложить покаты для нового штабеля, как производительнее использовать трелевочную лебедку.

— Хороший мастер и душевный человек, — говорят о Кашлеве рабочие биржи сырья.

Десять барж с пиломатериалами отгружал лесозавод в этот навигационный период. Старые рабочие помнят, как приходилось им грузить пиломатериалы вручную. По 30—40 человек было занято в смену, а баржи простаивали по 3—4 суток. Теперь на рейде работают паровые и электрические краны. Второе сократилось время погрузки барж и в пять раз — число рабочих в смене. А выпуск продукции резко вырос. Только в августе отгружено сверх плана более трех тысяч кубометров пиломатериалов.

За 8 месяцев этого года завод выдал на 2.700 с лишним тысяч рублей продукции сверх плана. День и ночь работают бревнотаски Кетского лесозавода, все выше поднимаются штабеля из бирже сырья. В этом году на рейд завода пошло почти на 100 тысяч кубометров леса больше, чем в прошлом году. Растет мощность предприятия. Уже начато строительство большой тепловой электростанции. В шестой пятилетке на месте завода вырастет крупный лесомобильный — мощное деревообрабатывающее предприятие на севере области.

П. КОЛОТОВКИН.



На снимке: сменный мастер биржи сырья Максим Григорьевич Кашлев (слева) беседует с бравром Михаилом Савельевичем Смирновым.

— Сегодня дали за смену 600 кубометров леса, — сообщает М. С. Смирнов М. Г. Кашлеву, — задание перевыполнено. Фото П. Колотовкина.

# Совещание актива работников промышленных предприятий и строек Томского Совнархоза Досрочно выполнить производственный план 1957 года

Как уже сообщалось в нашей газете, 25 сентября состоялось областное совещание актива работников промышленности и строек Совнархоза Томского экономического района. На совещании обсужден вопрос об итогах работы промышленности Томского экономического административного района за 8 месяцев 1957 года и задачах по досрочному выполнению годового плана. С докладом выступил председатель Томского Совнархоза тов. Гридин.

Советский народ, говорит тов. Гридин, готовится к празднованию знаменательной даты — 40-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Рабочий класс, колхозное крестьянство и советская интеллигенция, еще теснее сплавившаяся вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, готовится отметить эту историческую годовщину новыми трудовыми победами на всех участках социалистического строительства.

Советский народ успешно выполняет задачи, поставленные ХХ съездом Коммунистической партии. Создание Советов народного хозяйства в экономических административных районах страны дает еще больший простор для развития производственных сил.

Работа Томского Совнархоза за последние два с половиной месяца убедительно показывает огромные преимущества новой организации управления промышленностью и строительством перед ранее существовавшей.

Совет народного хозяйства Томского экономического района, изучая и анализируя работу предприятий, наметил пути решения многих важных вопросов развития промышленности и строительства. Уже разработаны и проводятся в жизнь мероприятия по лучшему использованию производственных мощностей промышленных предприятий. По-новому организуется производство цветного металла и изготовление тары для предприятий. Проведена реорганизация строительных организаций. Созданы управления промышленного строительства в Кировском районе г. Томска, организуется преемственность строительных материалов.

В настоящее время Совнархоз принимает ряд мер для лучшего использования мощностей кузнечных цехов и цехов чулунного литья на заводе Томска.

Промышленность Томского Совнархоза за 8 месяцев 1957 года план по валовой продукции выполнила на 102,2 процента. Рост выпуска продукции за 8 месяцев 1957 года по сравнению с соответствующим периодом 1956 года составил 8,4 процента, а производительность труда соответственно повышена на 6,5 процента.

Вместе с тем, в экономическом районе, указывает докладчик, есть еще предприятия, которые не справляются с поставленными перед ними задачами. Завод «Сибэлектромотор» не выполнил план 8 месяцев, недоделав 1,390 электродвигателей 2-й группы. На предприятии плохо выполняются план организационно-технических мероприятий. Так, до сих пор мало что сделано для механизации литейного цеха, который является наиболее «узким местом» во всем производственном процессе.

На заводе «Томкабель» затянута ввод в эксплуатацию нового корпуса врубных кабелей. В результате этого план за 8 месяцев не выполнен.

Не выполнили плана 8 месяцев коллективы манометрового и весового заводов. Манометровый завод недоделал на 784 тысячи рублей продукции. На заводе переработан фонд зарплаты, рост заработной платы превышает рост производительности труда на 12 процентов.

Не выполнил августовский производственный план Томский подшипниковый завод.

Успешно борется за выполнение годового плана к 7 ноября коллектив Ермаковского леспрохоза. Неплохо выполняются принятые социалистические обязательства коллектива Игнатовского леспрохоза, выполняющего 8-месячный план на 114,8 процента, Парбильского леспрохоза, выполняющего план 8 месяцев на 110,2 процента, Пышкино-Троицкого леспрохоза, выполняющего план на 110,1 процента, и т. д.

Выполняя принятые социалистические обязательства, лесозаготовители области внедряют передовые формы организации труда. В настоящее время на лесных делянках леспрохозов комбината «Томлес» работает 174 мелких комплексных звена, 70 комплексных бригад на верхних складах и 108 комплексных бригад на нижних складах лесозональных дорог, перешли на единую валку 102 вальщика.

Вместе с тем, в комбинате «Томлес» есть предприятия, которые не успевают в месяце по выполнению установленных планов производства. Среди них — Каргаосовский, Чаинский и другие леспрохозы, не выполнявшие восьмимесячный план. На этих предприятиях не выполняются также и планы по росту производительности труда. Комплексная выработка за 8 месяцев в Вагьярском леспрохозе составила 80,6 процента, в Чаинском — 88,2 процента и в Каргаосовском — 93,3 процента плановой.

Следует отметить, говорит тов. Гридин, что с ростом производительности труда дело обстоит неблагоприятно и в тех леспрохозах, которые выполняют планы лесозаготовок. Медленно растет комплексная выработка на спичном рабочем.

Руководители комбината «Томлес», а также управления лесной и деревообрабатывающей промышленности Совнархоза мало уделяют внимания отстающим предприятиям, не изучают глубоко причины их отставания, своевременно не оказывают им практической помощи.

На лесозаготовительных предприятиях комбината «Томлес» большая текучесть кадров. Только за второй квартал из предприятий комбината вышло 2,592 человека. Особенно велика текучесть рабочих в Каргаосовском, Колпашевском, Чаинском, Парбильском леспрохозах. Руководители этих предприятий смирились с таким положением.

Заготовить и вывезти древесину на нижние склады лесозональных дорог — это первая фаза лесозаготовительного комплекса. Древесину нужно доставить до потребителя. Эту задачу выполняет трест «Облессосплав». Выполнение плана по сплаву древесины на 10 сентября характеризуется следующими данными: пушено в сплав 4,753 тысячи кубометров древесины, прибыло в конечные пункты 3,922 тысячи кубометров. Остается в сплав более 800 тысяч кубометров леса. Остатки древесины в сплав только в одной Нарымской сплавной конторе составляют 334 тысячи кубометров и в Усть-Чулымской — 332 тысячи.

Предприятия лесной и деревообрабатывающей промышленности план 8 месяцев выполнен по валовой продукции на 112,7 процента. Сверх плана за 8 месяцев выпущено 30,6 тысячи кубометров пиломатериалов.

Важная задача работников лесной и деревообрабатывающей промышленности — своевременно подготовить механизмы, подержать в исправности, создать запасы подвижной древесины и трасс лесозональных дорог. Вместе с тем, подготовка в зиме на ряде предприятий недопустимо затянута.

На предприятиях легкой и пищевой промышленности план по выработке валовой продукции за 8 месяцев выполнен на 106 процентов. Но за этой цифрой скрываются отставание предприятия. Особенно плохо работает Моностырский льнозавод, который план 8 месяцев выполнил на 39 процентов.

В 1957 году осуществляется строительными организациями — трестом № 97, трестом «Томлесжелдорстрой», стройуправлением ГРЭС-2, субподрайонными организациями и хозяйственным способом силами самих предприятий. Сразу нужно сказать, что в течение длительного времени отпускаемые средства на капитальное строительство в области не осваивались и планы капитального строительства, в том числе и жилищного, не выполнялись.

Поступо перед строителями стоит задача в 1957 году добиться выполнения планов капитального строительства и полного освоения отпускаемых для этого средств.

За 8 месяцев 1957 года годовой план строительно-монтажных работ выполнен по Совнархозу всего на 59,6 процента.

В 1957 году должно быть введено в эксплуатацию трестами № 97 и «Томлесжелдорстрой» 46,740 квадратных метров жилой площади, фактически же введено за 8 месяцев текущего года только 18,370, или 41,2 процента плана. Трест № 97 из плана ввода 19,000 квадратных метров сдал в эксплуатацию только 3,290, трест «Томлесжелдорстрой» — 27,740 квадратных метров — 15,080.

Не лучше обстоит дело и со сдачей в эксплуатацию промышленных объектов. Необходимо коренным образом улучшить работу строительных организаций. В ближайшее время следует заключить организацию треста производственных предприятий и практически решить все вопросы, связанные со строительством производственной базы по выпуску стеновых материалов, сборного железобетона, деревянных конструкций. Необходимо принять меры для создания постоянных кадров строителей, укрепить руководство строительными организациями и участками, добиться четкой организации труда, полнее использовать строительные механизмы и внедрять в производство индустриальные методы строительства.

Настало время, когда отраслевые управления и отделы Совнархоза должны перейти от изучения дел на предприятиях к практическому решению вопросов производства. Необходимо, чтобы отраслевые управления по-настоящему руководили предприятиями. Вместе с тем, должна быть повышена ответственность у руководителей предприятий за выполнение государственного плана.

Проектом плана на 1958 год предусматривается увеличение выпуска продукции на предприятиях Совнархоза на 15,9 процента. Особое место в плане 1958 года занимает развитие производства деталей сборного домостроения. Мы должны будем изготовить сборных домов общей площадью 91 тысяча квадратных метров, то есть почти в 1,5 раза больше, чем будет выпущено в этом году.

Резко возрастает производство строительных материалов. Валовая продукция предприятий по производству строительных материалов должна увеличиться с 18 миллионов рублей в 1957 году до 56,4 миллиона рублей в 1958 году.

На 1958 год предусматривается значительное увеличение капитальных вложений для строительства заводов. На дальнейшее развитие и поддержание мощностей действующих предприятий в лесную промышленность намечается вложить 225 миллионов рублей против 179 миллионов рублей, отпущенных на этот год.

В 1958 году на жилищное строительство намечается вложить 119 миллионов рублей, это на 46 миллионов рублей больше, чем в текущем году.

Одной из причин неудовлетворительных темпов строительства является слабое развитие промышленности строительных материалов в нашем экономическом районе. Поэтому необходимо принять особые меры по развитию строительной индустрии.

Для выполнения постановления ЦВ КПСС и Совета Министров СССР о развитии жилищного строительства Томскому Совнархозу предстоит увеличить мощности предприятий по производству стандартных домов, отдельных конструкций и фибролитовых плит.

В заключение тов. Гридин выразил уверенность, что трудящиеся предприятия Томского Совнархоза с честью справятся с выполнением плана 1957 года и социалистических обязательств, принятых в честь 40-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Первой выступила в прениях начальница управления энергетического хозяйства Совнархоза тов. Кочергина. Рассказав о причинах невыполнения плана восьми месяцев, она сообщила о мерах, которые приняла коллектив предприятия, чтобы преодолеть отставание. На предприятиях управления отменено основное оборудование, созданы необходимый запас топлива. Расширены все подстанции города, проведена реконструкция многих линий передач.

Тов. Кочергина останавливалась также на перспективах расширения энергосистемы и энергоснабжения потребителей в 1958 году.

Директор манометрового завода тов. Баранов в своем выступлении пытался оправдать отставание предприятия ссылками на ряд объективных причин. Между тем, завод отстает потому, что здесь ослаблена борьба за технический прогресс, плохо организован труд рабочих, велика простоя техники, не выполняются план организационно-технических мероприятий. Но коллективу завода нужна и большая помощь. Медленно строится новый корпус завода. Правда, с образованием Совнархоза реконструкция предприятия идет быстрее, чем раньше, но темпы строительства все еще низки. В этом повинны руководители треста № 97, которые смирились с недостатками на стройке, допускают распыление сил по многочисленным объектам. Качество строительства низкое.

Выступающий просит работников Томского Совнархоза помочь укомплектовать завод рабочей силой, решить вопрос с оплатой труда молодых специалистов. Томский подшипниковый завод обязан обеспечить манометровый завод поковки. На других заводах города нужно организовать изготовление оснастки.

О причинах отставания Вагьярского леспрохоза рассказал директор тов. Верхорубов. Предприятие задолжало государству за 8 месяцев 20 тысяч кубометров древесины. Произошло это потому, что Захаровский лесопункт последние месяцы не возит лес, а создает запас у трасс лесозональных дорог. На Андариновском лесопункте работы прекратились, потому что лесосечный фонд вырублен, а узкоколейный дороги в глубь тайги не проложено.

Тов. Верхорубов просил руководителей комбината «Томлес» пересмотреть сортиментный план и навести порядок с ремонтом механизмов в асиновских и томских центральных ремонтно-механических мастерских.

Ряд коллективов предприятий комбината «Томлес» добился больших успехов в соревновании за десятилетнюю встречу 40-летия Великой Октябрьской революции. Сказал председатель областного совхоза рабочих лесной и деревообрабатывающей промышленности тов. Селиванов. Многие леспрохозы области успешно выполняют свои социалистические обязательства, тысячи передовых лесозаготовителей ежедневно дают 1,5—2 нормы. Наилучших показателей в работе добились коллективы Тегульдетского, Ермаковского и Игнатовского леспрохозов. Успех этих коллективов обусловлен правильной организацией труда и производства, развитием соревнования, передачей передового опыта.



На снимке: группа работников Асиновского лесопрохоза комбината, участников областного актива (слева направо): К. И. Кашеваров — мастер, А. Г. Глушкова — бригадир по вырубке леса, Н. П. Бушуева — бригадир разделки крепежа, С. Н. Шкуратов — бригадир по погрузке вагонов.



П. А. Береснев — мастер шпалопиления, З. М. Кузнецова — секретарь комитета ВЛКСМ лесопрохоза комбината и бригадир логгера Д. Л. Семенов.

Фото Ф. Хитринецки.

сверх годового плана. Это обязательство выполняется.

Тов. Парфенов говорит о недостатках в работе предприятия, о той помощи, которую нужно оказать заводу. Сплавщики поставляют на завод низкосортную древесину. На предприятии скопилось 42.000 кубометров дровяного леса. Это тормозит работу завода, сдерживает выпуск качественных пиломатериалов.

Не решены некоторые вопросы материально-технического снабжения. На предприятии, например, не хватает цемента, трюсов и т. д.

С перестройкой управления промышленностью и строительством в Томской области проведено укрупнение строительных организаций. В г. Асино, например, из трех мелких была создана крупная строительная организация. О ее работе рассказал главный инженер машинно-дорожного отряда № 131 треста «Томлесжелдорстрой» тов. Семенов.

В г. Асино строятся дороги, к началу 1958 года должна быть закончена промышленная база. У строителей не хватает кирпича, камня, известки, оборудования, запасных частей и т. д. Трест «Томлесжелдорстрой» не обеспечил техническую документацию на новый кирпичный завод, ваграночное хозяйство, лесозавод. Асиновский лесопрохоз должен помочь заводу с жильем.

Нужно сказать, что в выступлениях тов. Семенова было мало самокритики. Требуя помощи от вышестоящих организаций, он ничего не сказал о том, как изыскиваются внутренние резервы, устраняются недостатки в работе.

О работе предприятия треста «Облессосплав» рассказал управляющий трестом тов. Орлов. На 20 сентября потребителям доставлено 87 процентов планового количества древесины. Коллектив сплавных контор задолжал государству 44 тысячи кубометров леса.

В сентябре перевыполняют графики сплавщики Зырянской и Каргаосовской сплавных контор, не справляются с графиком в Нарымской конторе, плохо работает коллектив Усть-Чулымской сплавконторы.

Сплавщики треста не справляются с отгрузкой леса в баржах. В сплавных конторах велика простоя барж под погрузкой, на многих рейдах лес обсох.

Выступающий поставил перед Совнархозом ряд вопросов дальнейшего развития лесосплавных работ. Опыт первичного сплава в текущем году говорит о том, что первичный сплав целесообразно переплатить коллективам леспрохозов. Необходимо, чтобы лесозаготовители помогали сплавщикам готовить в сплавку древесину лиственных пород. Надо увеличивать объем лесозаготовок за счет деловой древесины, а не дров.

Тов. Орлов считает необходимым приблизить подачу барж в сплоточный рейд, в частности, на Чулым. Не подвезать баржи непосредственно в Ватурино, Уду-Юд, Чунка-Юд. Надо быстрее внедрять новую технологию на сплаве — погрузку лесоматериалов в баржи и баржи самосвала. В будущем навигацию на рейдах будет работать 15 танков кранов. Чтобы они не простаивали, потребуется не менее 60 барж-самосвалов. Надо также решить вопрос о дополнительном оборудовании этих барж.

Секретарь партганизации Калтайского леспрохоза тов. Колотовин говорит о том, что в текущем году коллектив усилит темпы заготовки и вывозки леса и 12 сентября выполнит девятимесячную программу, 19 сентября завершил сентябрьский план.

Успех Калтайского леспрохоза — результат внедрения новой техники и передовой технологии. Калтайцы одним из первых в области перешли на работу малыми комплексными звеньями на валке и трелевке леса. Если в 1956 году производительность трактористов за 8 месяцев составила 33 кубометра, то в этом году она возросла до 42,3 кубометра, производительность труда — на 26 процентов.

В 1957 году все вальщики Калтайского леспрохоза перешли на валку леса бензопилами «Дружба», трактористы освоили новый производительный трелевочный трактор ТДТ-40. Для вальщиков и трактористов были организованы курсы.

Весной этого года на предприятии было высвобождено около 100 рабочих со вспомогательных работ. На верхних складах сокращены учетчики древесины, их работу выполняют крановщики. Шоферы, доставляющие рабочих в лес, заменяют в дневное время слесарей и электросварщиков на мастерских участках.

На улучшении показателей лесопрохоза сказалось и усиление массово-политической работы в коллективе. Широко развернуто социалистическое соревнование в честь 40-летия Октября. Регулярно подводят итоги соревнования.

О недостатках в работе коллектива Томского подшипникового завода рассказал директор завода тов. Гримайло. Хотя план 8 месяцев по валовой продукции коллективом выполнен на 100,4 процента, но не выполнен план роста производительности труда. Главная причина этого — слабое внедрение организационно-технических мероприятий.

На заводе большая текучесть рабочей силы. Не хватает жилья, общежитий, мало мест в детских яслях.

Чтобы выполнить план 1957 года, коллектив подшипникового завода стал больше внимания уделять отстающим цехам. Решено изготовить своими силами для кузнечного цеха две конвейерные машины взамен изношенных и морально устаревших. В IV квартале намечено увеличить выпуск подшипниковых колец из труб, внедрить предложенные рационализаторов кузнечного цеха по одновременной штамповке двух колец из отходов металла и т. д.

Тов. Гримайло говорит о преимуществах новой системы управления промышленностью и строительством. Приближение руководства к производству материально-техническое снабжение, создание условия для кооперированных поставок и т. д.

Вместе с этим, выступающий сделал несколько замечаний в адрес Совнархоза. Работники управления электротехнической, радиотехнической, машиностроительной промышленности есть неглубоко выкапывают в работе предприятий и не знают действительного положения дел на местах. Им нужно быстрее изучать производство, чтобы лучше решать перспективные вопросы, а не только требовать выполнения плана. Нужно поменьше собирать справки, побольше бывать на местах. Следует серьезно заняться изучением работы предприятий.

Вопросам жилищного строительства посвятил свое выступление секретарь Томского горкома КПСС тов. Духин. Он говорит о том, что ввод жилья в эксплуатацию задерживается. По обязательству строители должны были ввести в строй 83.000 квадратных метров жилой площади, а по подсчетам может быть пушено в эксплуатацию только 50.000.

Жилищный вопрос — сейчас один из наиболее важных вопросов. Поэтому надо покончить с настроениями благодушия. Строители обязаны выполнять взятые обязательства.

Тов. Духин говорит о том, что надо шире развивать строительство жилья силами самих предприятий и по методу горьковчан. Однако в этом отношении на большинстве промышленных предприятий дело обстоит неблагоприятно. Руководители завода «Сибэлектромотор» полагали в этом году ввести в эксплуатацию 2.000 квадратных метров жилой площади, а два дома построят по методу горьковчан. Но это решение не выполняется. Строится только один дом. Не лучше обстоит дело на заводе режущих инструментов и некоторых других предприятиях.

Партийная жизнь

Радиопередача подошла к концу. Райком сообщил о ходе соревнования по уборке. Первое место по косовице хлебов и одно из первых мест по хлебопечению и в предыдущие пятнидники, по-прежнему занимал колхоз имени Калининна.

Молчаливый во время переключки председатель одного из колхозов поднялся и, пожима плечами, сказал:

— И как нас в этом году калининцы обошли — ума не приложу. Ведь в прошлом позади всех в районе всю осень плелись. Помогать им сидели. Да и сейчас они чуть не до конца июня. Болота на 30 верст кругом. Видно большие перемены у них произошли.

...Это началось... в прошлую осень. Ее и то, что с ней связанно, надо запомнить калининцы.

Шел конец сентября. Погода стояла ненастная. То и дело поиливали дожди. Комбайны, работавшие на прямом комбайнировании, часто ломались. А убирать еще оставалось около 600 гектаров, то есть, примерно, половину всей посевной площади. И в довершение всего в конце сентября пошел снег. Под его тяжестью пригнулась к земле пшеница, обвисли усики овса. Кругом, куда не посмотришь, лежал снег. Что было делать?

Секретарь колхозной парторганизации Михаил Матвеевич Вабянов собрал членов партбюро на совет. То был короткий и сумный миссиями. Все высказали одну и ту же мысль. Надо собрать всех колхозников, которые только умеют держать лютюнку, и косить вручную.

На косовицу были подняты все. Вперед шли коммунисты.

Взял косу коммунист Карпов, бригадир 3-й полководческой бригады Качин, взял ее председатель колхоза Третьяков, вместе со своей группой ушел в поле Вабянов.

Сейчас, вспоминая те дни, कोई унывает. Да и как не унывать? Уж очень странная то была картина. Представьте, кругом было, а по закрытому снегом полю, как в погожий летний денек на лугу, ровными рядами идут люди и... косят.

Тогда было не до улыбок. Забили руки. Хлеб, выращенный с таким трудом, падал в снег.

Выпавший рано, он скоро растаял. Но чтобы не оставить хлеб под зиму, ручная уборка продолжалась весь октябрь. Все же 30 гектаров так и остались несеконченными. Колхоз с трудом рассчитался с государством по хлебопоставкам, сократил выдачу зерна на трудодни, не сумев засыпать полностью семена.

Конечно, в условиях северного района такое может случиться даже в лучшем колхозе, да так оно и было. А колхозу имени Калининна далеко было до передовых. Здесь еще не хватало людей, машин.

«Во всем виновата погода», — говорили некоторые колхозники. Но коммунисты рассудили иначе.

— Нечего на погоду сваливать, — сказал, собрав на одном из партийных собраний, коммунист Качин. — Сами мы виноваты. И я в первую очередь. Ведь вот же говорили нам в райкоме: убирайте вручную — скосите быстрее и урожай соберете сполна.

— В будущем году станем убирать хлеб только раздельным способом, — таково было коллективное мнение всех коммунистов колхоза.

И вот прошел год. Вновь наступила пора уборки урожая. На поля колхоза имени Калининна вышло семь комбайнов, на два больше, чем в прошлом году.

— Ну, с семьью комбайнами мы управимся и без раздельной уборки, — пробовал кое-кто в колхозе заклинать удоцку.

Но коммунисты не собирались менять свое решение. Для прямого комбайнирования оставили лишь

Перемены

один комбайн. Хелера двух комбайнов использовались под лафетные жатки. Остальные комбайны были пущены на подбор валков.

Машинистами лафетных жаток дирекция Ключевской МТС по согласованию с партийной организацией утвердила коммунистов-комбайнеров Юркова и Васильева. И тот и другой — опытные, знающие свое дело механизаторы. Но в прошлом году они на лафетной жатке не работали.

Ключевская МТС серьезное внимание уделила подготовке лафетчиков. По несколько раз перед выходом в поле проводили все узлы жатки и сами комбайнеры. Поэтому уже в первые дни работы Юрков сумел выполнить норму. Он ежедневно сжигал по 12 гектаров.

Косовица хлебов была начата, по сравнению с прошлым годом, почти на неделю раньше. Вскоре за жатками пошли подборщики.

Кажется все началось хорошо. Но коммунисты были не удовлетворены. Вторая лафетная жатка работала плохо. Она сжигала по 4—6, самое большее 10 гектаров. Еще ниже была производительность подборщиков.

Как-то собрались в конторе колхоза члены партбюро и задумались.

— Что-то у нас не так. Вроде и стоят не стоят жатки, а выработки нет, — сказал Вабянов. — Надо по-настоящему зажечь огонь соревнования.

— А что если поговорить с Юрковым? — спросил Третьяков. — Ведь для него 12 гектаров тоже мало. Он мог бы давать больше.

И вот в один из дней, захван на один большой массив, Юрков скошил столько, сколько не выкашивал ни один комбайнер области — 46 гектаров.

Весь об этом быстро разлетелась по колхозу. Был выпущен и размещен экстренный выпуск боевого листа.

А спустя день в агрегат к Юркову пришел работавший неподалеку Васильев.

— Ну-ка, остановись, чемпион. Ты здесь рекорды ставишь, а я вот за 10 гектаров никак выбраться не могу, хотя тоже ношей не доспаю. Да и косыща после меня, что-то остается. В чем дело, как ты думаешь? Помоги.

Пригласили трактор, разговорился. И, как это часто бывает, сложное оказалось довольно простым. Васильев и сам предполагал, что ему надо сменить полотно, а тут и Юрков говорит:

— С таким полотном, как у тебя, работать нельзя.

Он посоветовал выравнить жатку, поставить колесо хелера на повышенный, сменить звездочку привода мотопила, а чтобы не пропускать нижестоящие стебли, держать его ниже и режему аппарату.

Многие дали советы — опытного комбайнера Васильева. Но не в этом основная причина, позволявшая ему повысить вскоре выработку. Главным было то, что расшевелил Юрков своим успехом профессиональную гордость комбайнеров, заставил острее почувствовать, сколь мало еще выжимают они из вверенной им техники.

И вот вслед за коммунистом Юрковым по полторы нормы стал давать не только Тимофей Васильев, но и его одноклассик — Ефим Васильев. Значительно повысилась выработка и у других комбайнеров. В результате уже через две недели

после описанного события было скошено 712 гектаров, или на одну треть больше того, что скошили в этом времени в прошлом году. Сам Юрков скошил жаткой более 500 гектаров. Колхоз получил достаточно зерна.

Вместе с тем обильное поступление зерна создало дополнительные трудности. Колхоз не успевал его перерабатывать.

Только на одном току скопились более 400 центнеров хлеба. И семена надо засыпать и с государством рассчитываться. А тот первой бригады небольшой. Семена начнешь отрабатывать — суньяка станет, зерно может испортиться. Включить в работу зерносушилку — значит остановить зерноочистительную машину. Можно было бы третью машину организовать — людей не хватает. На втором току автомашинны не успевают подвозить зерно.

Что делать? — эти мысли волновали председателя колхоза тов. Терентьева.

Но не один председатель думал об этом. Думали об этом и другие коммунисты. Комбайнер тов. Романов, узнав, что зерно, которое он и его товарищи накопили, из-за низкой производительности зерноочистительных машин может испортиться, заглушил мотор комбайна, позвал всех членов агрегата и сказал:

— На току наше зерно не успевают перерабатывать. Видно сушилка работает не в полную нагрузку. Побойвай бы у них — да нельзя. Давайте им письмо напишем.

Инструментальный ящик был превращен в импровизированный стол.

«Товарищи работники зерносушилки № 1! — писал Романов. — Сейчас на уборке урожая наступила самая напряженная, самая ответственная пора. В ближайшие дни надо завершить косовицу, расширить ее с государством...»

Натруженные пальцы не слушались. Буквы получались неровные и строчки нет-нет да и загибались кверху. Но Романов продолжал писать:

«...Мы обращаемся к вам с призывом организовать работу так, чтобы и ваши машины не простаивали. А еще...»

Он остановился и, глядя на своих помощников, спросил:

— На соревнование их что ли вызвать?

Те не особенно уверенно кивнули: «Давай, мол, правильно. Только как же это: комбайн с током?»

На их сомнения Романов ответил: — А так, кто будет каждый день норму на 150 процентов выполнять — тот и победил. Нас и другие поддержат.

И вот письмо написано.

Партийное бюро колхоза поддержало инициативу комбайнеров. На току первой, а затем и третьей бригады агитаторы провели беседы. Были выпущены листы «молнии». Работники токов приняли вызов комбайнеров.

Соревнование всех звеньев единого потока разгорелось с новой силой. Уже через два дня на току первой бригады было переработано 300 центнеров зерна — всего 240 по норме. Романов в тот день обмотал валки с площади 17 гектаров при норме 10. Но самое главное — была ликвидирована пробка на току. Хлеб мощным потоком пошел в государственные и колхозные закрома.

А. КУЗИН.

Вагачарский район.



В числе передовых рабочих пещера № 8 завода «Томкабель», встречающих 40-ю годовщину Октября производственными успехами, — С. П. Чернов. Он работает в основном на изготовлении деталей экспортных барабанов. Сменная выработка тов. Чернова достигает 200 процентов при хорошем качестве.

На снимке: С. П. Чернов. Фото С. Михеева.

НАКАНУНЕ ЗАНЯТИЙ В СЕТИ ПАРТИЙНОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ

Семинар пропагандистов

Куйбышевский район партии провел семинар пропагандистов. В работе семинара приняли участие около 80 пропагандистов. Участники семинара прослушали доклад секретаря Томского горкома партии тов. Соколовой об итогах работы сети партийного просвещения в 1956—1957 учебном году и задачах партийного просвещения в новом учебном году.

Участникам семинара были даны методические указания по тезисам Отдела пропаганды и агитации ЦК КПСС и Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС «К сокращению Великой Октябрьской социалистической революции».

О ходе социалистического соревнования промышленных предприятий района в честь 40-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции рассказал секретарь райкома партии тов. Кафтанчиков.

Начался новый учебный год. После занятии школьники вернулись в свои классы. Постоянная комиссия по торговле и общественному питанию при Вокзальном райсовете решила проверить выполнение решения сессии.

Большинство директоров школ серьезно отнеслось к выполнению этого решения, позаботились о том, чтобы в буфетах были горячие завтраки и обеды. Директор школы № 24 тов. Санников выделил хорошее помещение для буфета, кухни и зала, расширил пещебюки в школах №№ 16, 17, 41, 55 и других.

Заботливо отнеслись к этому делу директор школы № 47 тов. Еремичина и директор столовой № 24 тов. Орляхина. На витринах буфета — булочки, пирожки, молоко и кефир. На кухне готовится вкусные горячие блюда.

Но, к сожалению, так не везде. В школах №№ 27, 31 и 37 к началу нового учебного года горячие обеды для школьников не были организованы.

Еще в мае этого года столовая линейного орска на узле Томск-II закрылась на ремонт. Учались школ №№ 43, 44 и 45, которых должна обслуживать эта столовая, остались без обедов.

Результаты проверки обсуждал инспектор Вокзального райсовета в присутствии директоров школ и столовых. Надо надеяться, что теперь недостатки в организации горячего питания в школах будут, наконец, устранены.

В. НОЗДРИН.

Тянут время

В прошлом году в городе Асино (поселок Сосновка) строители Асиновского управления треста «Томскстрой» и УНР-747 треста № 97 начали возводить жилой поселок для рабочих второго лесоперерабаточного и деревообрабатывающего комбинатов. Работники этих организаций заложили 20 домов. Сейчас 11 домов имеют крыши.

В апреле при обследовании строителя работяги государственной инспекции архитектурно-строительного контроля обнаружили, что дома возводятся без соблюдения технических условий. Стены восьмиквартирного и двенадцатиквартирного домов были срублены с такими отклонениями от вертикали, что их пришлось разобрать. В другом двенадцатиквартирном доме покопаясь стены, на фундаменте — больше десятка трещин.

Немало и других отклонений от элементарных правил строительства. Противопожарная разделка дымоходов во многих домах не сделана.

Над актуальной научной тематикой, имеющей большое теоретическое и практическое значение, работают коллективы трех проблемных лабораторий: диалектики и полупроводников и электроники (научный руководитель профессор А. А. Воробьев), геологии (научный руководитель профессор Ю. А. Кузнецов) и синтеза лекарственных веществ (научный руководитель профессор А. П. Кулев).

На механическом факультете кафедре электрификации промышленных предприятий (заведующий доцент А. И. Зайцев) заключила ряд договоров на исследование, испытание и наладку автоматических линий на томских заводах («Томкабель», завод резинной обуви, «Сибэлектромотор»). Автоматизация некоторых из этих линий уже завершена. Однако очень важным для современной промышленности вопросам автоматизации производственных процессов на этом и на других факультетах института уделяется еще недостаточно внимания.

Есть в институте отдельные научные коллективы, которые совсем не поддерживают связь с производ-

Письма наших читателей

ЗАБОТЛИВЫЙ ВРАЧ

Поздним вечером по беговой дорожке Берегаевского лесопромхоза Тегульдского района в тяжелом состоянии была доставлена пострадавшая Шилепова.

Главный врач больницы К. А. Меркель быстро осмотрел больную. Большая потеря крови давала мало надежды на благополучный исход. Только применив свой долготелный опыт и знания, просиживая ночи у постели больной, тов. Меркель спас жизнь молодой женщины.

Этот случай — не первый в его практике. За свою многолетнюю работу Константин Андреевич Меркель спас не один десяток жизней. Не считаясь со временем, в любую погоду он всегда приходит на помощь заблудшему. Трудно найти в нашем районе человека, который не знал бы этого чуткого, внимательного врача.

В. ГЛУШКОВ.

Нарушают договор с колхозом

В колхозе имени Вышинского, Туганского района, выращен хороший урожай льна, с гектара в среднем получаем по 5—6 центнеров льносемян и до 42 центнеров льносоломки. Но урожай под угрозой больших потерь. Веда в том, что директор Туганской МТС тов. Дубовицкер задерживает льномотылку. Повторяется проволочка вредная практика — обмотать льна оттягивается на зимнее время. В прошлом году мы из-за этого понесли убытки на 150 тысяч рублей.

Нужно, чтобы руководители Туганской МТС добросовестно отнеслись к выполнению своих договорных обязательств по уборке льна.

П. ЗАЙЦЕВ.

На страже советских законов

У меня украли мотоцикл. В тот же день я обратился в Куйбышевский райотдел милиции г. Томска к подполковнику тов. Орококову. Он внимательно выслушал меня и поручил оперуполномоченному тов.

Лунину вести дело. Тов. Луини быстро разобрался в обстоятельствах похищения машины и умело провел розыск. Уже через два дня мотоцикл был найден, а преступник задержан. Свыше десяти лет работает тов. Луини в органах милиции. За хорошую работу он не раз получал благодарности командования. Недавно умелый оперативный работник награжден премией.

МЕЛЬНИКОВ.

Школьникам — горячие завтраки и обеды

В июне этого года третья сессия Вокзального районного Совета депутатов трудящихся обсудила вопрос об состоянии и мерах улучшения детского питания в районе.

Депутаты подвергли резкой критике работу торговых организаций: треста столовых, орска лесоперерабаточного комбината, линейного орска. Они указали, что руководители этих организаций мало проявляют заботы о горячем питании для учащихся школ. Кроме этого, сами директора школ №№ 27, 31, 37 не обратили внимания на оборудование кухонь, обеденных залов и буфетов.

Сессия приняла по критическим замечаниям депутатов развернутое решение.

Начался новый учебный год. После занятии школьники вернулись в свои классы. Постоянная комиссия по торговле и общественному питанию при Вокзальном райсовете решила проверить выполнение решения сессии.

Большинство директоров школ серьезно отнеслось к выполнению этого решения, позаботились о том, чтобы в буфетах были горячие завтраки и обеды. Директор школы

№ 24 тов. Санников выделил хорошее помещение для буфета, кухни и зала, расширил пещебюки в школах №№ 16, 17, 41, 55 и других.

Заботливо отнеслись к этому делу директор школы № 47 тов. Еремичина и директор столовой № 24 тов. Орляхина. На витринах буфета — булочки, пирожки, молоко и кефир. На кухне готовится вкусные горячие блюда.

Но, к сожалению, так не везде. В школах №№ 27, 31 и 37 к началу нового учебного года горячие обеды для школьников не были организованы.

Еще в мае этого года столовая линейного орска на узле Томск-II закрылась на ремонт. Учались школ №№ 43, 44 и 45, которых должна обслуживать эта столовая, остались без обедов.

Результаты проверки обсуждал инспектор Вокзального райсовета в присутствии директоров школ и столовых. Надо надеяться, что теперь недостатки в организации горячего питания в школах будут, наконец, устранены.

В. НОЗДРИН.

Быстрее утвердит проект Закона

С большим одобрением встретили проект Закона «Об усилении борьбы с антиобщественными, паразитическими элементами» трудящиеся нашего колхоза. Мы провели обсуждение проекта Закона во всех бригадах.

Настала пора покочить с бездельниками и лодырями. В нашем обществе нет и не может быть места паразитическим элементам. Мы просим Верховный Совет быстрее утвердить этот Закон. — от имени молодежи колхоза заявил комсомолец тов. Тихонов.

Колхозница тов. И. А. Деева сказала: — Я ненавижу людей, которые живут нечестным трудом, отнимают от работы. Поэтому я горячо приветствую проект Закона.

Тов. Иванова, знаясья по мажорке, также высказала свое мнение: — Есть у нас еще такие люди, которые ничем не помогают колхозу, а только разлагают трудовую дисциплину. Это Андрейев, Абрамов и другие. Мы не сомневаемся, что проект Закона будет одобрен всеми честными людьми. Пусть эти бездельники подумают, следует ли им продолжать и дальше свой паразитический образ жизни.

К мнению тов. Ивановой присоединился тов. Минаев. — Новый Закон поможет нам укрепить трудовую дисциплину в колхозе и призвать к порядку всех бездельников.

На бригадных собраниях были вынесены предложения К. Т. Шекуре и М. Т. Андрееву, которые нигде не работают. Их предупредили, что если они в ближайшее время не займутся общественно-полезным трудом, то колхозники, как только Закон войдет в силу, поступят с ними, как с тунеядцами.

Важный и своевременный будет Закон — таково единодушное мнение наших колхозников.

В. ЕМЕЛЬЯНОВ, секретарь парторганизации колхоза «Заветы Ленина», Коммунического района.

Заводу „Металлист“ нужно сырье

Болташевский завод «Металлист» в первом полугодии выполнил план на 114 процентов, план накопления — на 351 процент. Во втором полугодии предприятие работает планомерно. Заработная плата длительные время не выплачивается.

Управление местной промышленности должно в ближайшее время обеспечить завод сырьем. До конца навигации осталось меньше месяца. Нужно скорее завезти в Болташево чуток, кокс, трубы для кроватей, угольное железо, сетку кроватную, кровельное железо.

А. ЮРКОВ.

Ученые — производству

Н. БЕЛОГЛАЗОВ, доцент, начальник научно-исследовательского отдела Томского политехнического института.

Ученые Томского политехнического института оказывают значительную помощь промышленным предприятиям Томской области и других промышленных районов нашей страны в их борьбе за технический прогресс, за снижение себестоимости продукции, за улучшение организации труда. По заказам промышленных предприятий выполняются многочисленные анализы и экспертизы, организуются консультации для инженеров и рационализаторов, даются заключения по изобретениям и рационализаторским предложениям. В творческом сотрудничестве предприятия и институт совместно разрабатывают взаимно интересные их технические и научные проблемы. Широкое распространение приобретают так называемые хозяйственные договоры, по которым министерства, главки и совнархозы, тресты и отдельные предприятия финансируют наиболее крупные научные исследования, выполняемые в институте по их заданиям.

Группа докладчиков на заводе

На Томском электромеханическом заводе имени Вахрушева создана группа докладчиков. В нее вошли двадцать семь инженерно-технических работников завода.

На днях партийное бюро провело

Группа докладчиков на заводе

совещание группы докладчиков. На совещании обсуждалась тематика докладов, с которыми инженерно-технические работники завода выступят перед коллективом предприятия.

А. ТИТОМИР, секретарь парторганизации Томской канардашной фабрики.

Рост объема хоздоговорных работ говорит о крепнущей связи ученых с производством. Если в 1956 году институт выполнил хоздоговорных работ на сумму в 2,6 миллиона рублей, то в 1956 году эта сумма возросла более чем в два с половиной раза. В этом году планируемая стоимость хоздоговорных работ составит 10,5 миллиона рублей.

Знаменательно, что ряд крупных научных монографий, изданных учеными института за последние время, — результат длительной работы ученых в тесном сотрудничестве с производственными организациями.

Консультантами Томского завода режущих инструментов и других промышленных предприятий по проблемам резания металлов на протяжении многих лет являются профессор А. М. Розенберг и А. Н. Еремич. Опубликованная ими монография «Элементы теории резания металлов» сочетает в себе теоретический анализ с практическими данными, полученными в процессе работы по заданиям предприятий.

Руководимая доцентом П. Г. Усовым кафедрой технологии силикатов за последние 10 лет опробовала 97 месторождений Сибири, произвела более 500 анализов по заказам различных производственных организаций. Результаты этого кропотливого труда обобщены в двух научных монографиях, представляющих для специалистов не только чисто практический, но и научный интерес. (Одна из монографий уже опублико-

вана, другая — готовится к печати). Большой коллектив ученых-геологов политехнического института, университета и других научных и производственных организаций, работающих под общим научным руководством профессора доктора Д. Д. Халфина, создал большую двухтомную монографию с описанием ископаемых флоры и фауны Западной Сибири. Эта монография — ценный вклад в геологическую науку.

Можно с уверенностью сказать, что на тех кафедрах и факультетах института, которые теснее связаны с производством и принимают участие в решении самых насущных его задач, вся научная работа ведется значительно живее и плодотворнее. Долгое время, например, плохо была организована научная работа на горном факультете. Отдельные научные работники факультета редко выезжали на шахты и рудники Кузбасса, не были связаны с производством ни хозяйственными договорами, ни договорами о творческом сотрудничестве. Тематика научных исследований факультета мезьчала, становилась все более отвлеченной и неинтересной.

В последние два года научный коллектив горного факультета сумел резко выправить создавшееся положение, включив ряд хоздоговоров с предприятиями Кузбасса. Научная работа на факультете оживилась и привнесла свои первые плоды. Над решением важных практических проблем работает теперь большинство кафедр факультета. За 1956

год его научными работниками было написано, опубликовано и подготовлено к печати более 150 научных работ.

Сотрудники кафедры горной механики (заведующий кафедрой В. М. Титов), завершая работу по ревизии и наладке стационарных подъемных устройств на шахтах Прокловского района, заключили договор на проведение такой же работы для шахт Анжеро-Судженска.

Недавно доцентом С. А. Батаиным закончена работа по изучению условий вентиляции шахт Прокловского района, выполнявшаяся по заказу технического управления бывшего Министерства угольной промышленности. Теперь по договору с Кемеровским Совнархозом будут изучаться условия вентиляции труднопроветриваемых шахт всего комбината «Кузбассуголь».

Расширяются исследования, проводимые кафедрой горных машин и рудничного транспорта (заведующий кафедрой доцент О. Д. Алимов), успешно разрабатывающей вопросы конструирования бурильных молотков и рационального их применения. Кафедра недавно заключила договор с Кузнецким металлургическим комбинатом на проведение научно-исследовательской работы по усовершенствованию бурильных машин, работающих на рудниках Горной Шории.

Успешно ведется научно-исследовательская работа на радиотехническом и физико-техническом факультетах. Бетатроны конструкции, раз-

работанной в Томском политехническом институте, пользуются широким спросом в общественных и заводских организациях. В телевизионных сетях Сибири, Казахстана и Дальнего Востока устанавливается аппаратура, сконструированная и изготовленная в телевизионной лаборатории Томского политехнического института.

Над актуальной научной тематикой, имеющей большое теоретическое и практическое значение, работают коллективы трех проблемных лабораторий: диалектики и полупроводников и электроники (научный руководитель профессор А. А. Воробьев), геологии (научный руководитель профессор Ю. А. Кузнецов) и синтеза лекарственных веществ (научный руководитель профессор А. П. Кулев).

На механическом факультете кафедре электрификации промышленных предприятий (заведующий доцент А. И. Зайцев) заключила ряд договоров на исследование, испытание и наладку автоматических линий на томских заводах («Томкабель», завод резинной обуви, «Сибэлектромотор»). Автоматизация некоторых из этих линий уже завершена. Однако очень важным для современной промышленности вопросам автоматизации производственных процессов на этом и на других факультетах института уделяется еще недостаточно внимания.

Есть в институте отдельные научные коллективы, которые совсем не поддерживают связь с производ-

ством. Это можно сказать о многих кафедрах механического факультета (заведующий Г. Н. Кок), на которых выполняется очень мало хоздоговорных работ. Коллективы этих кафедр не проявляют должной инициативы для расширения тематики хоздоговорных работ.

Устраняются от участия в работах по производственной тематике объединения кафедры (общей и неорганической химии — заведующий доцент Ходалевиц, общей электротехники — заведующий доцент Высочкая, начертательной геометрии — заведующий доцент Скрипов, высшей математики — заведующий доцент Кузнецов). Между тем, они также могли бы найти возможности для приложения своих знаний и сил в таком важном деле, как помощь ученых института производству.

Например, кафедра английского языка (заведующая кафедрой С. Л. Абрамович) не имеет непосредственных отношений к производству, но тем не менее, смогла оказать помощь промышленным организациям, выполняя по их заказу необходимые технические переводы.

Научные работники всех кафедр института должны быть вовлечены в активную работу по оказанию помощи промышленности.

В этом году в институте проводятся юбилейные научно-технические конференции, посвященные 40-летию Великой Октябрьской революции. Две такие конференции (на геологоразведочном и горном факультетах) уже проведены. В них

участвовало, кроме работников института, более 250 представителей производственных организаций Урала, Сибири, Казахстана, Дальнего Востока и центральных районов страны. Нужно хорошо подготовиться и

# XII сессия Генеральной Ассамблеи ООН

НЬЮ-ЙОРК, 25 сентября. (ТАСС). В общей политической дискуссии на утреннем пленарном заседании Генеральной Ассамблеи 25 сентября первым выступил министр иностранных дел Австралии Кэзи. Он начал свое выступление с избитых клеветнических выпадов против Венгерской Народной Республики и Советского Союза. Это ему понадобилось для того, чтобы набросать тень на важнейшее предложение Советского Союза о принятии Генеральной Ассамблеей «Декларации о мирном сосуществовании государств». Бэзи выступил против этой декларации.

Бэзи полностью поддержал американскую позицию в вопросах о разоружении, Гонку вооружений, проводимую западными странами. Бэзи пытался оправдать различные инциденты по адресу СССР.

Австралийский министр повторил клеветнические измышления американского и английского империализма по адресу Сирии и политики Советского Союза в отношении Среднего и Ближнего Востока. Представитель Австралии, всегда выступающий в ООН в качестве главного адвоката империализма, использовал эти измышления для попыток оправдать вмешательство США и Англии во внутренние дела стран Ближнего и Среднего Востока. Эти вымыслы он пытался выдать за «аргументы» против советского предложения о принятии «Декларации о мирном сосуществовании государств».

Глава иранской делегации министр иностранных дел Ирана А. Г. Ардакан заявил, что внешняя политика Ирана основывается на принципах «международного сотрудничества и добрососедских отношений со всеми странами». В этой связи, сказал делегат Ирана, «я хотел бы подчеркнуть важность развития отношений между Ираном и нашими великими северными соседом — Советом Социалистических Республик — за последние несколько лет. Два года назад мы успешно разрешили наши разногласия в вопросе о демаркации наших общих границ. Мы также успешно укрепили наши торговые связи. Заключение соглашения с целью совместного использования водной энергии путем сооружения плотин на пограничных реках».

Вместе с тем представитель Ирана пытался оправдать участие своей страны в агрессивном Багдадском пакте. Он заявил, что Иран присоединился к нему лишь по соображениям совместной безопасности, хотя совершенно очевидно, что характер Багдадского пакта определяется не мотивами, по которым к нему присоединился Иран, а целями его главных организаторов и вдохновителей.

Басаясь проблемы разоружения, Ардакан подчеркнул, что не решаясь, должно стать делом не только великих держав, но также средних и малых стран, которых отсутствие соглашения по разоружению заставляет тратить значительную часть своего национального дохода на военные цели.

Представитель Ирана заявил о сочувствии своей страны народам всех стран, находящимся под иностранным господством, в их стремлении к независимости.

Иранский делегат защищал идею создания постоянных международных полицейских сил ООН.

Хосе Серрано (Чили) призвал Ассамблею уделить больше внимания экономической и технической помощи слаборазвитым странам.

В конце утреннего заседания выступил министр иностранных дел Австрии Леопольд Фигль. Хотя переговоры о разоружении в Подкомитете Комиссии ООН в Лондоне не привели к соглашению, заявил он, сопоставление выдвинутых там планов и предложений дает возможность надеяться на возможность сближения противоположных точек зрения. Говоря о проблеме отношений между Западом и Востоком, Фигль свел все в вопросе об экономической помощи «венгерским беженцам». Он также использовал трибуну ООН для защиты фашистских митингов в Венгрии.

НЬЮ-ЙОРК, 26 сентября. (ТАСС). На вчерашнем дневном заседании Генеральной Ассамблеи в общей дискуссии выступили представители Венгрии, Афганистана, Югославии и Малайи.

Заместитель министра иностранных дел Венгрии Эндре Шик заявил, что венгерский народ глубоко возмущен резолюциями, принятыми Генеральной Ассамблеей в нарушение Устава ООН и представляющими собой вмешательство во внутренние дела Венгрии.

Отметив, что в результате бедствий, вызванных контрреволюционным путчем, за пределами Венгрии оказались многие честные венгры, Эндре Шик обратился к государствам — членам ООН с призывом содействовать возвращению этих лиц на родину. Он заявил, что венгерская

делегация внесет в Генеральную Ассамблею соответствующий проект резолюции.

Эндре Шик привел факты, показывающие, что Венгрия, успешно залечивая раны, нанесенные контрреволюцией, добивается новых успехов в развитии народного хозяйства. Однако, сказал он, этому прогрессу пытаются помешать западные державы.

К сожалению, продолжал Шик, это не единственный случай в практике ООН, когда механическим большинством принимаются резолюции, не учитывающие мнение фактического большинства населения мира. Примером может служить вчерашняя резолюция, которая вновь лишает подлинных представителей Китая возможности занять принадлежавшее им место в ООН.

Генеральная Ассамблея, сказал в заключение представитель Венгрии, должна уделить первоочередное внимание вопросам мирного сосуществования народов, запрещения ядерного оружия, разоружения и положению на Ближнем Востоке.

С краткой речью выступил глава делегации Афганистана Наджбулла. Делегат Афганистана с удовлетворением отметил, что за последние 12 лет в мире произошли огромные изменения, выразившиеся, главным образом, в движении народов Азии и Африки за национальную независимость. Он заявил, что Афганистан поддерживает стремление колонизированных народов добиться своей независимости.

Государственный секретарь по иностранным делам Федеративной Народной Республики Югославии Коча Попович отметил, что основной чертой нынешних международных отношений все еще продолжает оставаться «резкое разделение мира на враждебные блоки и военные союзы».

Представитель Югославии выразил желание, чтобы военные союзы были заменены эффективной системой коллективной безопасности.

Касаясь проблемы разоружения, К. Попович особо подчеркнул, что для успешного решения этой проблемы необходимо улучшить отношения между Западом и Востоком в политической, экономической и культурной областях, покончить со всеми формами ограничений и дискриминации, вроде тех, которые применяются в отношении Китая.

В конце заседания выступил глава делегации Малайи Исмаил Абдул Рахман.

НЬЮ-ЙОРК, 26 сентября. (ТАСС). Сегодня утром на пленарном заседании Генеральной Ассамблеи продолжалась общая политическая дискуссия. Представитель Камбоджи Пэн Нуот призвал государства — члены ООН способствовать достижению всеми несамостоятельными народами свободы и независимости. Он также обратил внимание великих держав на их особую ответственность перед всеми народами за решение вопросов разоружения.

Делегат Камбоджи высказался за скорейшее превращение испытаний ядерного оружия.

Глава румынской делегации министр иностранных дел Ион Георг Маурер поддержал советский проект декларации о мирном сосуществовании государств.

Делегат Румынии подверг критике позицию западных держав в вопросах разоружения. Он подчеркнул, что ни одно из западных предложений не ставит даже в качестве отдаленной цели категорическое запрещение атомного оружия и осуждение атомной войны. Маурер обратил особое внимание на попытки западных держав легализовать использование атомного оружия, прикрываясь ссылками на «оборонительные цели». Он подчеркнул, что любой агрессор может объявить себя «обороняющейся стороной» для того, чтобы оправдать нападение с помощью ядерного оружия.

Другим главным пороком западных держав, сказал он, является то, что любой шаг в области разоружения они ставят в зависимость от других мер, соглашение по которым натачивается на большие трудности.

Маурер осудил агрессивную политику США в районе Ближнего и Среднего Востока и подчеркнул, что доктрина Эйзенхауэра создает опасность для дела мира в этом районе.

Министр иностранных дел Голландии Луис предпринял очередную попытку свалить с западных держав на Советский Союз вину за ту или иную из своих попыток по разоружению. Он выступил с клеветной на Советский Союз, которую он использовал вместо аргументов против советских предложений по разоружению.

Делегат Греции Аверофф выразил «сожаление» по поводу колониальной политики Англии в отношении Кипра. Он подчеркнул, что все члены ООН должны придерживаться основных положений Устава ООН и, в частности, принципов самоопределения народов.

## Окончание строительства большого Уханьского моста

ПЕКИН, 26 сентября. (ТАСС). Как сообщает агентство Синьхуа, вчера закончилось строительство двухархусного железнодорожного и шоссейного моста через крупнейшую реку Китая — Янцзы.

Новый мост длиной 1,700 метров, имеющий два яруса — нижний железнодорожный ярус и верхний ярус шестипутное шоссе — свяжет прямой сообщением Пекин и Гуанчжоу. Этот мост является крупнейшим мостом в Китае. Под мостом могут проходить суда водоизмещением в 10 тысяч тонн.

Строительство этого моста началось в ноябре 1953 года и было закончено на 2 года раньше срока.

## Развитие машиностроения в Польше

ВАРШАВА, 26 сентября. (ТАСС). В новой Польше, пожалуй, нет такого водоезда, где бы не было машиностроительных заводов, выросших или реконструированных в годы народно-демократической власти. В послевоенный период в стране были созданы такие новые отрасли машиностроительной промышленности, как судостроение, тяжелое станкостроение, автомобилостроение, тракторостроение, производство турбин, мощных электродвигателей, горного оборудования, шарикоподшипников, зерновых комбайнов.

Автозаводы в Варшаве, Люблине и Стараховицах выпускают легковые и грузовые автомобили, со ступеней судоверфей Гданьска, Гдыни и Щецина сходят суда. Станки, электрооборудование, турбины, генераторы, сельскохозяйственные машины, электровазы, паровозы, вагоны выпускают машиностроительные заводы Варшавы, Познани, Эльблонга, Вроцлава, Лодзи и других городов страны.

Машиностроители народной Польши осваивают новые виды машин и оборудования. Недавно в Польше началось производство мощных кузнечных пресов, паровых турбин, электровозов, уникальных станков и станков-автоматов. В текущем году в Польше сконструировано более 200 новых типов машин и станков.

В будущем году в Польше начнется строительство новых машиностроительных заводов. В Познани приступят к строительству шарикоподшипникового завода, будет расширен завод по производству подшипников в Красинске Люблинского воеводства, в Легнице будет построен кабельный завод, в Лодзи — завод по выпуску электроаппаратуры, в Яросне — мощный станкостроительный завод. На машиностроительных заводах в Эльблонге и Андриховке вырастут новые производственные цехи.

## Попытка, закончившаяся провалом

НЬЮ-ЙОРК, 26 сентября. (ТАСС). По сообщению агентства Юнайтед Пресс, вчера в США была предпринята новая безуспешная попытка запустить баллистическую ракету типа «Атлас».

Как сообщает агентство, примерно через 5 секунд после запуска ракета начала падать и взорвалась в воздухе.

Первые испытания ракеты этого типа, проводившиеся в июне этого года, также закончились провалом.

Корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс пишет, что запущенная вчера ракета «очевидно, не смогла двинуться. Она поднялась менее чем на 1 милью и затем взорвалась, окутанная пламенем».

## Избрание Дага Хаммаршельда Генеральным секретарем ООН

НЬЮ-ЙОРК, 26 сентября. (ТАСС). Генеральная Ассамблея единогласно избрала Д. Хаммаршельда Генеральным секретарем ООН на второй пятилетний срок.

## Французская военщина ищет пушечное мясо для войны в Алжире

БРЮССЕЛЬ, 26 сентября. (ТАСС). В Бельгии стало известно о скандальных случаях вербовки бельгийцев с помощью обмана и наркотиков в иностранный легион в Алжире для подавления национально-освободительного движения алжирского народа. Как видно, французские реакционные круги, натолкнувшись на все возмущение и недовольство французской молодежи войной в Алжире, испытывая недостаток в пушечном мясе, ищут на грязные махинации с целью обманного вовлечения молодежи других стран в ряды иностранного легиона.

Бельгийская газета «Суар» опубликовала в этой связи следующие показания молодого бельгийца В. промышляющего из города Свев-

# Международная молодежь

## Подготовка в Китае к празднованию 40-й годовщины Октябрьской революции

ПЕКИН, 27 сентября. (ТАСС). Как сообщает агентство Синьхуа, 26 сентября состоялось заседание Китайского народного подготовительного комитета по празднованию 40-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

Согласно решению комитета, в Пекине, во всех городах центрального подчинения, а также во всех средних городах накануне в дни праздника будут проведены торжественные заседания представителей всех слоев населения. Намечено организовать доклады, выставки и провести различные культурно-художественные мероприятия, посвященные годовщине Октябрьской революции. Торжественные собрания, доклады и беседы состоятся также на всех заводах, фабриках, в учреждениях, высших и средних учебных заведениях, сельскохозяйственных производственных кооперативах и производственных кооперативах кустарной промышленности. Газеты, журналы, радио и все культурные учреждения включаются в деятельную работу по подготовке к празднику.

Китайский народный подготовительный комитет по празднованию 40-летия Октября рекомендовал также всем демократическим партиям и группам и общественным организациям страны разработать проведение конкретных мероприятий, посвященных празднованию 40-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

## Успех коммунистов на выборах в муниципальный совет города Нарсинггарх

ДЕЛИ, 26 сентября. (ТАСС). По сообщению газеты «Фри пресс джорналь», на выборах в муниципальный совет города Нарсинггарх Коммунисты Индии получили 8 мест из 12.

## В Национальном собрании Франции

ПАРИЖ, 26 сентября. (ТАСС). Утреннее заседание Национального собрания сегодня состоялось под председательством депутата — коммунистки Мари-Клод Вайян-Кутюрье. Продолжались дискуссии по законопроекту об Алжире.

В результате инцидентов, спровоцированных правым крылом во время выступления коммуниста Турна, разоблачившего колониальные репрессии в Алжире, заседание пришлось прервать. Во время перерыва члены правых групп «независимых республиканцев» обратились к председателю Национального собрания Ле Трокуеру с провокационным требованием не допускать больше коммунистов к председательствованию на заседаниях при обсуждении алжирской проблемы. Однако этот демарш остался без последствий, и после перерыва заседание возобновилось под председательством Вайян-Кутюрье. Правые депутаты снова пытались сорвать работу Национального собрания и требовали прервать его заседание, но их

## Положить конец существованию португальских колоний на индийской земле

ДЕЛИ, 26 сентября. (ТАСС). По сообщению агентства Юнайтед Пресс оф Индия, жители 72 деревень, расположенных в районах Дадра и Нагар-Авели, освободившихся в 1954 году от португальского ига, организовали демонстрацию протеста против португальских колонизаторов, возмущенных тем, что португальские захватчики за весь двухвековой период своего господства.

Участники митинга обратились к индийскому правительству с просьбой включить территорию Дадра и Нагар-Авели в состав Индийской Республики.

## США превращают Западную Германию в свою атомную базу

БЕРЛИН, 26 сентября. (ТАСС). Сегодня все демократические газеты Берлина излагают заявление главнокомандующего американскими вооруженными силами в Западной Германии генерала Ходжа Корреспондент агентства Юнайтед Пресс об оснащении американских частей в ФРГ атомным оружием.

Газета «Нейес Дейчланд» пишет, что заявление американского генерала о превращении Западной Германии в базу для ведения атомной войны в Европе вызвало гневное возмущение немецкой общественности.

Газета «Берлинер пейтунг» характеризует это сообщение как тревожащий факт и заявляет, что оснащение американских войск на территории ФРГ атомным оружием

## США превращают Западную Германию в свою атомную базу

ем подвергает еще большей опасности Западную Германию. Это официальное высказывание, сделанное через десять дней после выборов в бундестаг, подчеркивает «Берлинер пейтунг», еще раз подтверждает актуальность заявлений правительства ГДР и СССР о том, что Западная Германия превращается в атомный плацдарм НАТО со всеми вытекающими отсюда опасными последствиями для населения. Насколько велика уже сейчас эта опасность, подчеркивается тем фактом, что в ближайшее время под командование генерала Ходжа будут поставлены и западногерманские контингенты НАТО: Ходжа должен занять пост командующего вооруженными силами НАТО на юге Центральной Европы.

## Французская военщина ищет пушечное мясо для войны в Алжире

легion и должен выехать в Алжир. В. однако, удалось бежать из казармы и вернуться в Бельгию. О случившемся В., на теле которого сохранились следы от нанесенных ему в казарме побоев, заявил в суд.

Случай с В. подтверждает распространявшиеся в последнее время в Бельгии слухи о насильственной вербовке бельгийской молодежи в иностранный легион в Алжире.

Бельгийская демократическая общественность глубоко возмущена грязными приемами французской военщины, пытающейся вовлечь бельгийскую молодежь в постыдную войну против алжирского народа.

# ИЗ ЗАЛА СУДА

## СТЯЖАТЕЛИ

Читаешь объяснения, выслушаешь покаянные признания и невольно задумываешься: что же связало одной веревочкой этих, так не схожих между собой людей? Случайность? Простое стечение обстоятельств? Нет. Ни то, ни другое. Трезвый, холодный расчет, соблазн легкого заработка — вот что привело их на вешевый рынок города Томска.

Вот домашняя хозяйка Станислава Иосифовна Булах. На вешевый рынок ее привело стремление нажиться. Здесь плащ, недавно приобретенный в магазине по цене 390 рублей, она сбывает за 500, получая 110 рублей чистого барыша.

Харисан Кагиров принес на рынок шаль.

— Только бы вернуть свои деньги, — прача глаза, говорит он покупателю, и, расхваливая на все лады товар, стремится продать его по цене, в пять раз превышающей государственную...

Слесарь изыскательской геологической партии Анатолий Сизов, когда шел на вешевый рынок, помнил, что шил черный плюшевый жакет в артели «Радионализатор» за 470 рублей и что жена его год носила. Поэтому, «чтоб долго не торговаться», он продал его всего за ...700 рублей. Чудесное превращение! Пона жакет сидел на плечах жены Сизова, он стал стоить чуть ли не вдвое дороже.

Евдокимов старательно отворачивался, чтобы не попасть в объектив. Напрасно: фотографы запечатлели его за работой.

ротниками из таких же шкурки, что и у нас. И размер твой. И цена 1.350 рублей. Словом, помозуй!

И Винентий Михайлович стал мозговать. Проверю земельная комиссия счет, на листке бумаги появились колонки цифр... И вот Евдокимов на рынке, держа на откинутой в сторону руке шкурку, уверяет всех в их добротности. Он клянется, что в прошлом году сам платил за каждую 450 рублей и теперь «по нужде» продаст их.

Корыстолюбивым замыслам Евдокимова не суждено было сбыться. За спекуляцию товарами народного потребления он вместе с Булах, Кагировым, Сизовым и им подобными был задержан.

В оперативном пункте рынка все они накинута на себя маску «невинных страдальцев».

Разоблачение наступило в кабинете народного судьи. Там была сорвана со спекулянтов маска. Судья А. С. Грицанов полностью изобличил их в спекулятивных махинациях и на основании Указа Президиума Верховного Совета РСФСР от 12 сентября 1957 года «Об ответственности за мелкую спекуляцию» постановил подвергнуть Евдокимова, Булах, Кагирова и Сизова аресту на 15 суток каждого с конфискацией предметов спекуляции.

В соответствии с Указом постановление народного судьи было немедленно приведено в исполнение.

К. БЕЛЯЕВ.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

28 сентября 1957 г., в 7 часов вечера, в областном лектории состоится лекция на тему: «М. И. Глинка». Читает Корчинский Е. Н., 29 сентября 1957 г., в 3 часа

## ПОГОДА

29—30 сентября ожидается переменная облачность, местами слабый дождь, ветер южный, 3—7 метров в секунду, температура воздуха ночью 0—5 градусов тепла, днем — 9—14 градусов тепла.

## ЗАМ. РЕДАКТОРА А. Н. НОВОСЕЛОВ.

## ТЕАТР

Томский драматический театр имени В. П. Чкалова  
28 сентября — «Без языка».  
29 сентября, днем и вечером — «Когда цветет акacia».  
Назаво вечерних спектаклей в 8 часов вечера, дневного в 12 часов дня.

## КИНО

Кинотеатр имени М. Горького.  
28 сентября — новый цветной художественный фильм «Ваша Ачук». Сеансы: 9, 10-55, 12-50, 2-45, 4-40, 6-35, 8-30, 10-25.  
Зал кинопрохля.  
28 сентября — новые цветные документальные фильмы: «По Венинине», «В мире красок», «Спутники детства». Сеансы: 10, 11-10, 12-20, 1-30, 2-40, 3-50, 5, 6-10, 7-20, 8-30, 9-40.  
Кинотеатр имени И. Черных  
28 сентября. Большой зал — «Ваша Ачук». Сеансы: 9-20, 11-15, 1-10, 3-05, 5, 6-55, 8-50, 10-40. Малый зал — «Павлинка». Сеансы: 9, 10-30, 12, 1-30, 3-30, 5-15, 7-15, 9-15, 10-40.

Требуются на постоянную работу в г. Томске: инженер-электрик, техник-электрик со стажем работы не менее 3-х лет, инженер или техник санитарно-технических работ.  
Обращаться: по телефону № 52-74.  
Стадион «Буревестник» срочно требуются: уборщики, рабочие и гардеробщицы.  
Обращаться: г. Томск, проспект имени Фрунзе, 11, к директору, 2—1

Гр-н Гусаров Евгений Трофимович, проживающий в г. Томске, поселок Черемшники, 32, кв. 2, возбудил дело о расторжении брака с гр-ной Гусаровой Лидией Тихоновной, проживающей в Томской области, селом Парабель, средней школы.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 3-го участка Вокзального района г. Томска.

## ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ КОЛХОЗОВ, СОВХОЗОВ, ПРИГОРОДНЫХ ХОЗЯЙСТВ, ВЛАДЕЛЬЦЕВ ПЧЕЛ.

Областная санитарно-эпидемиологическая станция с 20 сентября по 20 октября проводит аналитические работы в окрестностях следующих населенных пунктов: 31-й километр, 34-й километр, Богачево, Меженниково, Большое Протопопово, Малое Протопопово, Сафронovo, Лоскутово.

Выпас скота на обрабатываемой территории разрешается через 7 дней после окончания оплодотворения.

Пчелы должны быть закрыты или удалены за 7—10 километров, а обратно возвращены через 7—10 дней.

2—2

Закрытое заседание Совета Безопасности

НЬЮ-ЙОРК, 26 сентября. (ТАСС). Сегодня состоялось закрытое заседание Совета Безопасности, на котором, как стало известно, было еди-